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BAREM DE CORECTARE SI NOTARE
Clasa a IX-a — Sectiunea H1 — Filiera tehnologica

Subiectul 1.
Fie familia de functii f;,,: R = R, f;n(x) = (m+ Dx? —2mx+m+ 3, m € R\ {—1}.
a) Ordonati crescator numerele f_z(l + \/E), f_z(l + \/§) si f_,(3).

b) Determinati cel mai mic numar intreg m pentru care f,,,(x) > 0, Vx € R.

SOLUTIE:
a) f,(x)=—-x%+4x+1,a=-1<0, functia f_, este strict descrescitoare pe (2, +90) ......ccecrurrrrrererrrrerene. 1p
cum 2 <1+v2<1+4vV3<3=f,03) <fa(1+V3) < foz(14V2) i 2p
D) Q=115 08I A= —16M — 12 < 0 eoovvveeeoreeeeeseeseeeeeeeeesseeessessseessseesesseesesesesseessesesssssesseess e eesseesssessesses 2p
me{(—1,+oo)n (—%,+oo)}nZ ........................................................................................................................ 1p
Cel mai mic NUMAT TNLIEZ ©STE 771 = 0 ...ocveiiieiiiiieiieie e b et b bbbt e b b ebe e e e sbeennenes 1p

Subiectul 2.

In interiorul triunghiului ABC se considera un punct M astfel incdt <MAB = <MBC = <MCA = x, iar

ctgx = 4ctg(LBAC). Folosind, inegalitatea (ax + by)? < (a? + b?)(x? + y?), aritati ci cos?B + cos?C > %
SOLUTIE:
Aplica teorema cosinusului, AM? = CA%? + CM? — 2CA - CM - cosx, BM? = AB? + AM? — 2AB - AM - cosx,
CM? = BC? 4 BM? — 2BC * BM * COSX .oovvveueueueeeieeeseee et e ettt ettt ettt sttt n sttt sttt sttt nn s 1p
Prin adunare, obtine 2(AB - AM + CA - CM + BC - BM) - cosx = AB? + BC? + AC? (1) woecoovvveeeeeeeeeeeeeene 1p
1 .
A[ABC] = A[MAB] + A[MBC] + A[MAC] = A[ABC] = E(AB - AM + CA-CM + BC - BM) sSinx (2) .................................... 1 p
. . AB2+BC?+AC? AB2+BC?+AC?
Din (1) si (2) deduce ctgx = Wnpe | ZABACSIn(RBAC) ACtG(XBAC) o Ip
2 2_pr2
= AB? + BC? + AC? = BAB - AC - cos(¥BAC), cum cos(<BAC)="——"— = AB? + AC* =2BC%...........1p
SEAraAtd BC = AB - COSB 4 AC * COSC ... e e 1p
(AB - cosB + AC - cosC )? < (AB? + AC?)(cos?B + cos?C = BC? < gBCZ(coszB + cos?C) =

3
cos?B + cos*C > <



Subiectul 3.

Pe parcursul desfasurarii unui experiment, temperatura unui corp (masurata in °C) in functie de timp (masurat in
8—x, 0<x<4
2x—4, 4<x<f
temperatura corpului revine la temperatura din momentul initial.
a) Sa se determine temperatura minima la care ajunge corpul pe parcursul experimentului
b) Sa se stabileasca dupa cate ore Se incheie experimentul.
c) Se stie ca aria marginita de graficul legii de variatie a temperaturii unui corp si axa Ox reprezintd energia termica totala
transferata Intre corp si mediu. S& se determine energia termica totala (E) degajata sau absorbitd de corp pe parcursul
intregului experiment.

ore) variaza dupid legea : T:[O, f]—>IR, T(x) = . Experimentul se incheie in momentul in care

SOLUTIE:
a) pentru 0 < x <4 , functia este descrescatoare iar pentru 4 < x < f functia este crescatoare,
deci temperatura minima a corpului este atinsd inx=4 unde vomavea T(4) =8—4=4°C .....ccccevvrierrrrrerierivarerens 1p
b) Temperatura intiald este T(0) =8, iarcea finald este T( ) =2f — 4 ovreririniiiii e 1p
AVEM T(f) =T(0) ©2f —A=82f =126 F =6 OBttt ittt ettt ettt ettt st s h e b e s be e aae e e ne e sbesanesnbeenne e 1p
¢) Calculeaza T(0) =2- 0+ 2=2; T(4) =4;T(5) =6; T(6) =8. si reprezinta grafic functia cu ajutorul punctelor
A0, 8) 5 BUA14) , CU:8) 3 DI 50) oeeeeeeeeee oo eeee e e e eeee e sttt et ettt ettt sttt r ettt e st et esereesne e 1p
Suprafata marginita de graficul functiei si axa Ox este formata din 2 trapeze dreptunghice OAMB si MBCN cu
Y (G ) TS TN (A -3 SRS 1p
v (OA+BM)OM (8+4) «4 .
. A |C Calculeaza A, . = > = =247 si
7 |
’ CN+BMYMN (8+4)+2
: ib. : AMBCN:( +2 ) e 2T e 1p
s : ': Deci energia termica totala va fi E=A . +A o =24J+12J=36J. ............... Ip
’ L
2 J 1
: |
0 ’M : 'J SN
0 2 4 6 ,sx. +

Subiectul 4.
In parcul Aventura de la HAMAK (Iasi), 2 trasee de tiroliana (T1 si T2) pornesc din punctul A situat pe o platfoma

lainaltimea H = 20+/3 fata de sol si ajung in punctele B si C, coliniare cu baza D a platformei din care pleaca cele 2 trasee
(cain figurd). Se stie ca traseele T1 si T2 au unghuirile de cadere ABD si ACD de 60°, respectiv 30° fata de sol.

AN

D B T C
a) Sa se demonstreze ca lungimea tirolienei T1 (A-B) este egali cu distanta dintre punctele de sosire de la sol (B-C).
b) Tirolienele sunt supravegheate de 2 angajati care ajuta turistii sa isi scoatd echipamentul de protectie dupa ce ajung pe
sol. Acestia pornesc simultan din punctul D catre punctele B, respectiv C. Primul dintre ei de seplaseaza cu viteza constanta
de 1,5 m/s. Cu ce viteza ar trebui sd se deplaseze al doilea angajat pentru a ajunge in punctul C in acelasi moment in care
primul ajunge in punctul B? (viteza = distanta parcursa/timpul necesar parcurgerii distantei)
¢) Doi turisti parcurg traseele B-D-A-C respectiv C-D-A-B. Daca turistii au viteze medii egale si pornesc in acelasi moment
pe trasee, care dintre ei isi incheie primul traseul ?



SOLUTIE:

—_— —

a) in A ABC avem ci ABD este unghi exterior , deci ABD=BAC+ ACB =BAC=60° — 30° =30° =ACB.

DeCi A ABC 1SOSCEI CU AB = BC. ..ottt b et st e st e e b e e s b e st et e s beeae e s te e st e sbeebeeteebesaeareeneenteane e 1p
n —— AD AD
b) In A DAB , cosDAB=—=AB= =40=BC si
AB ¢0s30°
N ~ AD 3 2043
In A ADC, fgC=—©£= \f SDC=60, deci DB=20 ... .. .. .....ccccciiiiiiiiiiiiiiiiii e e e LD
DC 3 DC
DB pC _ _DB_DC v DC o 15.60 .
VvV =_’],’ _— _——— i )] o= — — N m S
Vomavea V=, 2=, v, v, 2 DB 20 R 1 o
¢) Calculeaza AC si lungimile celor 2 trasee: AC =sin30° - AD:40\/§ (£ AADC) oot 1p
L =BD+ DA+ AC=20+20y/3 +40\/3 =20+ 60\/3 , L,=CD+ DA+ AB=60+ 20/3 + 40=100+ 204/3 ...oovvrvvrrvrrrrsenr ... 1p
L, - L,=(20+60,/3) - (100+20,/3) = - 80+ 40,/3 =40( = 2+ \/3) <0 deci L <L, wcooerrrriricciiisiin 1p
L L
1 2 . . . . . .
Vm,=Vm2=>T=T=> L,-t,=L,-t, decidin L <L, =t,>t  deci turistul de pe primul traseu incheie primul ......1p.
1 2

Fiecare subiect este notat cu punctaje dela0la 7.



